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Sprawozdanie z działalności Parafii Świętej Rodziny w 2025 r. 
 

Liczba parafian  

• około 7.500. 
• Przybyło 33 parafian (ochrzczone dzieci), ubyło 75 oso b (pogrzeby). 
• Brak danych o osobach zmarłych pochowanych bez udziału księdza. 
• Brak danych o osobach wyprowadzających się z terenu parafii. 
• Na mapie parafii pojawiły się 4 nowe bloki przy ul. Kusocin skiego. 

 

Dane o sakramentach 
 

Dominicantes  

• 1360 oso b - 18% parafian (dane z 19.10.2025). 
• W tym 62,5% kobiet i 37,5% męz czyzn. 
• Wyniki badan  nie są do kon ca miarodajne, poniewaz  liczymy wiernych tylko raz 

w roku, a frekwencja moz e zalez ec  od wielu czynniko w, np. pogody. 
 

Communicantes  

• nieco ponad 50.000 sztuk komunikanto w - bez zmian w poro wnaniu z ubiegłym 
rokiem. 

• Nadzwyczajni Szafarze Eucharystii co tydzien  zanoszą Komunię S więtą do kilku 
chorych. Dobrze byłoby liczbę oso b odwiedzanych zwiększyc . 

• Przykre jest to, z e niekto rzy parafianie nie szanują decyzji Kos cioła 
o upowaz nieniu s wieckich męz czyzn do udzielania Komunii S więtej. Przepraszam 
pano w szafarzy za przykros ci, jakie czasem ich spotykają. 
 

Msze święte i kult eucharystyczny 

• 6 mszy s więtych w kaz dą niedzielę i 4 msze w dni powszednie.  
• W niedziele najliczniejszą mszą jest msza s więta dla dzieci i rodzico w o godzinie 

11.00. 
• Wydaje się, z e dobrym pomysłem jest to, by pierwsze trzy msze niedzielne miały 

stałego celebransa. Dzięki temu moz na wybrac  mszę s więtą odprawianą przez 
księdza, kto rego chcecie posłuchac . 

• W dni powszednie w mszach s więtych uczestniczy od kilku do kilkunastu oso b. 
Największą frekwencją cieszy się msza poniedziałkowa połączona z Nowenną do 
S więtej Rodziny oraz Roraty w Adwencie. 

• Dobrym pomysłem była zmiana rok temu godziny ostatniej mszy s więtej z godziny 
18.00 na 18.15. Dzięki temu między mszami jest czas na modlitwę oraz na 
wymianę uczestniko w mszy s więtych. 

• Zasadniczo nie narzekamy na brak intencji mszalnych - dziękujemy za to, bo jest to 
forma utrzymania materialnego księz y. W gablocie przy wyjs ciu z kaplicy 
wywieszamy wolne terminy mszy s więtych w najbliz szym czasie. 
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• W ciągu miesiąca wielokrotnie moz na adorowac  Najs więtszy Sakrament - podczas 
naboz en stw lub w ciszy. 

• Wiele oso b praktykuje wstępowanie do kaplicy na kro tkie nawiedzenie i modlitwę, 
np. podczas drogi do pracy lub sklepu. 
 

Spowiedź  

• Nie da się policzyc  ilos ci spowiedzi. 
• Daje się zauwaz yc  zmiana zwyczajo w - przejs cie od spowiedzi przeds wiątecznej 

do spowiedzi regularnej.  
• Dobrą rzeczą było wprowadzenie moz liwos ci spowiedzi w ciszy w dni powszednie 

od godz. 17.00.  Przepraszamy, jes li czasem bywamy niepunktualni. 
• Warto podjąc  pracę nad spowiedzią dzieci w pierwsze piątki miesiąca (potrzebna 

pomoc rodzico w, dziadko w). 
• Przydałyby się nam dz więkoszczelne zamykane konfesjonały, kto re zapewniałyby 

większą dyskrecję podczas spowiedzi. Niestety koszt takiego konfesjonału to co 
najmniej 20.000 zł, więc jeszcze trochę będziemy musieli na nie poczekac . 
 

Chrzty  

• 33 dzieci, w tym 1/3 w pierwszym roku z ycia. 
• Z roku na rok przybywa dzieci chrzczonych dopiero w roku przyjęcia Pierwszej 

Komunii S więtej. Czasem jednak lepiej poczekac  z chrztem dziecka niz  chrzcic  bez 
przekonania, dlatego, z e tak wypada i z e wszyscy tak robią. 

• Około połowa chrzczonych dzieci pochodzi ze związko w, kto re nie mają zawartego 
sakramentu małz en stwa. Brak s lubu kos cielnego rodzico w nie jest przeszkodą do 
chrztu dziecka. Jedyną przeszkodą do chrztu jest brak wiary rodzico w i chęci 
chrzes cijan skiego wychowania dziecka. 
 

Pierwsza Komunia  

• 97 dzieci w dwo ch grupach.  
• Niestety wiele dzieci znika z kos cioła i z lekcji religii po przystąpieniu do Komunii 

- z pewnos cią nie jest to winą dzieci, tylko brakiem zaangaz owania religijnego 
rodzico w. 
 

Bierzmowanie  

• 26 oso b - Podziękowanie dla księdza Marcina i oso b z nim wspo łpracujących za 
prowadzenie przygotowania. 

Sakrament Małżeństwa  

• W minionym roku odbyły się tylko 2 s luby. Dziękujemy tym nowoz en com, z e 
wybrali kaplicę S więtej Rodziny jako miejsce zas lubin. 
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Sakrament Namaszczenia Chorych  

• W domach odbywa się dos c  rzadko, w kos ciele - np. z okazji Dnia Chorych - wiele 
oso b przystąpiło do sakramentu (ok. 100).  

• Podziękowanie dla księdza Kazimierza za regularne odwiedzanie chorych 
w pierwsze piątki miesiąca (blisko 40 oso b). 

• Prosimy rodziny i sąsiado w o zgłaszanie oso b starszych i chorych. 
 

Pogrzeby  

• 75 oso b.  
• Niestety ponad połowa bez przyjęcia sakramento w w okresie poprzedzającym 

s mierc . Prosimy, pamiętajcie, z e nawet jes li ktos  ma przeszkodę do korzystania 
z sakramento w (np. z yjąc w powto rnym związku), w obliczu zagroz enia z ycia 
moz na przystąpic  do sakramento w.  

• Wszystkie pogrzeby odprawiamy w połączeniu z mszą s więtą za zmarłego (nawet 
na cmentarzach komunalnych).  

• Przestrzegamy przed korzystaniem z posługi księz y proponowanych przez zakłady 
pogrzebowe - nie ma pewnos ci, z e są to księz a rzymskokatoliccy. 

 

Grupy duszpasterskie 

W parafii działa - mniej lub bardziej pręz nie - wiele grup podejmujących ro z ne formy 
zaangaz owania. Niekto re działania odbywają się wyłącznie wewnątrz grup, dlatego nie 
są zbytnio zauwaz alne na zewnątrz, ale są i zapewniają osobom tworzącym grupę 
duchowy wzrost.  
 

Grupy podejmują działania: 

• modlitewne, 
• formacyjne, 
• liturgiczne, 
• ewangelizacyjne, 
• charytatywne. 

 

Podziękowanie dla wszystkich oso b angaz ujących się w działalnos c  grup, dla ich 
lidero w oraz dla księz y opiekujących się daną grupą. 

 

Daje się zauwaz yc  spadek oso b podejmujących działalnos c  w grupach. Starsze osoby 
chorują, umierają, a nowych często nie przybywa - to zjawisko występuje praktycznie we 
wszystkich parafiach. 
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Pojawiają się nowe inicjatywy -  

• „Wioska matek” - spotkania dla mam z małymi dziec mi. 
• bezpłatne korepetycje dla dzieci - na razie tylko z matematyki. Jes li byliby inni 

nauczyciele (np. emeryci) oferujący pomoc, prosimy o kontakt. 
• od jutra pojawi się moz liwos c  korzystania z pomocy pedagogicznej - W kaz dy 

poniedziałek będzie dyz urowała wykwalifikowana osoba, z kto rą będzie moz na 
porozmawiac  o ro z nych problemach osobistych i rodzinnych. Na spotkania trzeba 
będzie się zapisywac  w kancelarii parafialnej na konkretną godzinę. Szczego ły na 
tablicy ogłoszen . 
 

Na szczególne wyróżnienie zasługują: 

• grupy modlitewne - podejmujące wytrwałą modlitwę za parafię, Kos cio ł, Ojczyznę 
i osoby potrzebujące duchowego wsparcia, między innymi codzienna modlitwa 
ro z an cowa w dni powszednie o godzinie 17.00,  

• ministranci - pod opieką księdza Marcina. Spotykają się nie tylko w kos ciele, ale 
i w domu parafialnym, mają wspo lne wyjazdy na wakacje i wyjs cia do teatru. 
Pomagają w przygotowaniu wizyty kolędowej, rozprowadzali sianko wigilijne, 
kredę i kadzidło. Przygotowali Jasełka. Przy okazji zachęcam do zainteresowania 
się ofertą tegorocznego wyjazdu wakacyjnego na początku sierpnia. 

• cho r parafialny pod kierunkiem p. Marianny, schola rodzinna pod kierunkiem pan  
Oli, Julii i Oliwii oraz pana Jarka, schola młodziez owa pod kierunkiem Marysi 
i Patryka - za wzbogacanie liturgii pięknem s piewu. 

• katechezy biblijne prowadzone przez księdza Marcina,  gromadzące sporą liczbę 
słuchaczy. 

• punkt charytatywny pod kierunkiem pani Agnieszki - wiele oso b angaz uje się 
w pomoc charytatywną, zaro wno stałą, jak okazyjną. Opłacamy szkolne obiady dla 
kilkorga dzieci, rozdajemy regularnie paczki z z ywnos cią i chemią. Gdy trzeba było 
ufundowac  pobyt nad morzem dla chorych dzieci, wiele oso b pospieszyło 
z pomocą. Gdy trzeba było zorganizowac  pomoc prawną dla rodzin w trudnej 
sytuacji, niekto rzy nasi parafianie byli w stanie poruszyc  niebo i ziemię, by to 
zrobic .  
 

W z ycie parafii angaz ują się ro wniez  osoby nienalez ące do z adnych grup, ale pomagające 
w przero z nych parafialnych aktywnos ciach, np. rozprowadzanie opłatko w w blokach 
i przed kos ciołem, przygotowanie dekoracji na Boz e Narodzenie, Wielkanoc i Boz e Ciało, 
sprzątanie kaplicy i terenu kos cielnego, pranie szat liturgicznych, obruso w ołtarzowych 
i bielizny kielichowej, pomoc w kuchni przy organizacji spotkan  duz ych grup. 
 

Osobne podziękowanie kierujemy do oso b tworzących Parafialną Radę Duszpasterską, 
kto re poprzez comiesięczne spotkania, a takz e osobiste rozmowy, są wielkim wsparciem 
dla duszpasterzy. 
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Katechizacja 
 

Daje się zauwaz yc  spadek liczby młodych ludzi uczestniczących w zajęciach 
katechetycznych w szkołach. Im wyz sza klasa, tym niestety mniej oso b uczestniczy 
w lekcjach religii. Tym bardziej dziękujemy wszystkim rodzicom, kto rzy posyłają swoje 
dzieci na religię. Dziękujemy ro wniez  naszym paniom katechetkom za podejmowany 
trud pracy dydaktycznej i ewangelizacyjnej. 

 

Budowa nowego kościoła i kwestie materialne 
 

W minionym roku zostało wykonanych wiele prac wewnątrz budynku nowego kos cioła:  

• wylewki cementowe pod podłogę - II rata - 70.000 zł, 

• przygotowanie podłoz a i pokrycie papą izolacyjną podłogi - 40.000 zł, 

• zakup płytek podłogowych - 45.000 zł, 

• montaz  s rodkowego pasa płytek - 10.000 zł, 

• wykonanie posadzki i schodo w pod prezbiterium - 32.000 zł, 

• montaz  instalacji grzewczej - I rata - 85.000 zł (druga rata w wysokos ci 59.000 zł będzie 

zapłacona w lutym tego roku), 

• kucie posadzki w zakrystii w celu doprowadzenia instalacji grzewczej - 6.000 zł, 

• ponadto została zapłacona zaległa rata za instalację elektryczną - 54.000 zł, 

• do tego bardzo wiele drobnych wydatko w na łączną kwotę około 60.000 zł. 
 

Koszt wszystkich prac budowlanych w minionym roku to około 400.000 zł, z czego 
60.000 zł to dotacja z Funduszu Budowy Kos cioło w Archidiecezji Ło dzkiej, a pozostałe 
s rodki to ofiary od parafian i sympatyko w parafii. Bardzo dziękujemy wszystkim 
darczyn com. W kaz dą niedzielę o godzinie 12.30 odprawiamy mszę s więtą za parafian, 
a w pierwsze niedziele miesiąca szczego lnie z budowniczych i darczyn co w. 
 

Spore wydatki ponosimy na zatrudnienie pracowniko w parafii - jest to kwota ponad 
12.000 zł miesięcznie. 

Regularnie opłacamy rachunki za prąd, gaz, wodę, s cieki, wywo z s mieci, telefon 
i Internet. Płacimy ro wniez  podatki na rzecz pan stwa i miasta, oraz kurii biskupiej. 
Parafia nie ma z adnych długo w. 

Warto wiedziec , z e opłaty za media w mieszkaniach księz y nie są pokrywane ze s rodko w 
parafialnych, tylko opłacane przez samych księz y. To samo dotyczy ro wniez  płacenia 
podatko w i ZUS-u. 
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Trzy słowa na zakończenie 

DZIĘKUJĘ - za piękne tworzenie wspo lnoty parafialnej, za rodzinną atmosferę w kaplicy, 
za zaufanie i wszelkie dobre słowa, za duchowe i materialne wspieranie budowy kos cioła. 
Szczego lne podziękowanie kieruję do pracowniko w parafii, wolontariuszy oraz księz y. 

PRZEPRASZAM - za wszystkie błędy, niecierpliwos ci, nieporozumienia, niepotrzebnie 
powiedziane słowa, niepowstrzymane emocje. 

PROSZĘ - two rzmy razem piękną wspo lnotę na chwałę Boga i S więtej Rodziny. Mamy 
prawo się ro z nic , mamy prawo czasem się ze sobą nie zgadzac , ale zgromadzeni woko ł 
Jezusa, Maryi i Jo zefa, razem z Nimi bądz my Boz ą rodziną. Proszę tez , nie obawiajcie się 
przychodzic  do mnie z uwagami, sugestiami odnos nie funkcjonowania parafii. 

 

Podziękowanie Księdzu Kardynałowi Grzegorzowi Rysiowi 
 

W wyniku rozmo w z kilkoma osobami pojawiła się propozycja, bys my jako wspo lnota 
parafialna napisali do Ks. Kardynała Grzegorza Rysia list z podziękowaniem za osiem lat 
jego posługi w Kos ciele Ło dzkim, w szczego lnos ci za to, co nasza parafia mu zawdzięcza. 

Proponujemy Wam, bys cie dzis  - jes li oczywis cie zechcecie - po mszy s więtej podpisali 
się pod listem do Ks. Kardynała. Tres c  listu jest następująca: 

 

Ło dz , 4 stycznia 2026 r. 

 

Jego Eminencja 

Ksiądz Kardynał 

Grzegorz Ryś 

Metropolita Krakowski 

 
Wspólnota Parafii Świętej Rodziny w Łodzi wraz z duszpasterzami z całego serca 

dziękuje Księdzu Kardynałowi za osiem lat posługi w łódzkim Kościele. 

Z wielką dumą wspominamy wizyty Księdza Kardynała w naszej parafii, ciepło, 

życzliwość, zatroskanie o wspólnotę oraz zainteresowanie budową nowego kościoła. 

W szczególny sposób dziękujemy za pomoc w uzyskaniu Relikwii Błogosławionej 

Rodziny Ulmów oraz przewodniczenie uroczystości Ich przyjęcia w parafii. 

W darze przesyłamy Księdzu Kardynałowi pakiet obrazków z modlitwą do Dzieci 

Błogosławionej Rodziny Ulmów oraz Ich wizerunkami. Zarówno modlitwa, jak i obrazy 

są dziełem naszych młodych parafian, a modlitwę w ostatnim okresie pobytu w Łodzi 

Ksiądz Kardynał opatrzył swoim „Imprimatur”. 

Wdzięczność wobec Księdza Kardynała wspieramy naszą modlitwą oraz prosimy 

o modlitwę i błogosławieństwo dla naszej wspólnoty. 


